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Корисна модель належить до сільського господарства, стосується отримання органічних 
добрив із органічних відходів сільськогосподарського виробництва і може бути використана для 
відновлення родючості ґрунтів. 

Відомі способи виробництва органічних добрив, що включають змішування відходів 
тваринного і рослинного походження, відходів харчової і переробної промисловості [1, 2, 3]. 5 

В основу корисної моделі поставлена задача вдосконалення способу виробництва 
органічного добрива шляхом розширення асортименту відходів тваринництва і рослинництва, 
відходів харчової і переробної промисловості, що дозволить значно покращити якість органічних 
добрив і утилізувати велику кількість відходів. 

Поставлена задача вирішується тим, що у способі виробництва органічного добрива, що 10 

включає змішування органічних відходів тваринного і рослинного походження, відходів харчової 
і переробної промисловості, згідно з корисною моделлю як необхідний компонент субстрату 
використовують сухий жом та наступні компоненти у співвідношенні: при використанні методу 
біоферментації - сухий жом - 25 %; гній тваринного походження - 55 %, дефекат цукрового 
заводу - 10 %, солома - 10 %; при використанні методу вермикультивування - сухий жом - 25 %, 15 

гній тваринного походження - 60 %, дефекат цукрового заводу - 15 %. 
В умовах агропромислового виробництва існують великі проблеми щодо утилізації відходів. 

Зокрема, на цукрових заводах утворюються відходи у вигляді сухого жому. 
Фахівцями Тернопільської філії ДУ "Інститут охорони ґрунтів України" проведені лабораторні 

аналізи сухого жому цукрового виробництва ТзОВ "Радехівський цукор". Дослідженнями 20 

встановлено, що сухий жом містить: суху речовину - 91,38 %, азот загальний - 1,48 %, фосфор - 
0,47 %, калій - 0,62 %, зола - 4,3 %, кальцій - 0,87 %, органічна речовина - 47,85 %, 
співвідношення C:N-32:1.Таким чином визначено, що сухий жом містить достатньо елементів 
живлення рослин, які можливо використати для добриво для ґрунту. 

Корисна модель здійснюється наступним чином. 25 

Для виробництва органічного добрива методом біологічної ферментації [2] суміш відходів 
агропромислового виробництва містить: сухого жому - 25 %, гною тваринного походження - 
55 %, дефекату цукрового заводу - 10 %, соломи - 10 %. 

Суміш вищенаведених органічних відходів готують на майданчику з твердим покриттям, 
шляхом перемішування за допомогою відомих змішувачів, розташовуючи на майданчику у 30 

вигляді кагатів для зручності обслуговування. 
Отриману суміш органічних відходів необхідно перевірити на співвідношення вмісту азоту і 

вуглецю шляхом проведення агрохімічного аналізу по кожному компоненту. Підтримання 
нормальної життєдіяльності мікроорганізмів у процесі біоферментації відбувається за умови 
оптимального азотно-вуглецевого співвідношення 1:20-1:30. 35 

За меншого або більшого співвідношення цих показників біоферментація хоча і буде 
відбуватися, але в першому випадку неминучі втрати азоту у вигляді аміаку, а в другому - 
уповільнюється розкладання органічних речовин. Інтенсивність процесів біоферментації значно 
залежить від відсотка вологості органічної суміші, тому рекомендований показник вологості 
становить 60-75 %. 40 

При наявності необхідних вищенаведених факторів (умов) суміш додатково перемішують і 
завантажують у ферментаційну камеру (не показано), в якій проводять її обдування через 
спеціальні отвори, розміщені в нижній частині камери. Завдяки наявності повітря в масі 
розпочинається бурхливий розвиток мікроорганізмів. Процес триває 10-12 діб. 

Отримане таким чином органічне добриво вивантажується з ферментаційної камери і 45 

відправляється на фасування або безпосередньо застосовується у сільськогосподарському 
виробництві. 

Для виробництва органічного добрива методом вермикультивування суміш відходів містить: 
сухого жому - 25 %, гною тваринного походження - 60 %, дефекату цукрового заводу - 15 %. 

Метод вермикультивування полягає в тому, що в суміш відходів заселяють дощових 50 

черв'яків [2]. За способом вирощування дощових черв'яків процес вермикультивування може 
відбуватися на відкритих майданчиках, у закритих приміщеннях, комбінованим способом та в 
спеціальних лабораторіях. Біомасу черв'яків залежно від призначення і способу культивування, 
вирощують у кагатах, ящиках або на полицях і у ямах. 

Запропонований спосіб виробництва органічного добрива дозволяє використати великі 55 

обсяги таких відходів, як сухий жом, і отримати якісне органічне добриво. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

  
Спосіб виробництва органічного добрива, що включає змішування відходів тваринного і 
рослинного походження, відходів харчової і переробної промисловості, який відрізняється тим, 10 

що як необхідний компонент субстрату використовують сухий жом та наступні компоненти у 
співвідношенні: при використанні методу біоферментації - сухий жом - 25 %, гній тваринного 
походження - 55 %, дефекат цукрового заводу - 10 %, солома - 10 %, а при використанні методу 
вермикультивування - сухий жом - 25 %, гній тваринного походження - 60 %, дефекат цукрового 
заводу - 15 %. 15 
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